

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1

ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15

Apartado 34

Teléfono núm. 8

PALENCIA
JUEVES
29
Octubre 1936
Año XLVI.-2.ª EPOCA
N.º 14.444

Continuó ayer el avance en el frente de El Escorial, ocupándose varias posiciones importantes y causando al enemigo numerosas bajas

En el sector de Guadalajara se llevó a cabo otro importante avance causando a los rojos más de un centenar de muertos y 24 prisioneros

En el frente Sur de Madrid fueron ocupados los pueblos de Batres, El Alamo y Serranillo

Nuestra aviación bombardeó el aeródromo rojo de Los Alcázares, produciendo incendios de consideración

FANTASIA LIRICA

La Bandera de España

Banderita tú eres roja, banderita tú eres guada, llevas sangre, llevas oro... en el fondo de tu alma... (Letra de una popular zarzuela.)

Una vez, bandera española, nunca se flameó entre las mil batallas de la Patria. Otra vez, cantada y alegre, bulles tu rico escudo encendido con el oro de los trigales y tejido por el rojo de las amapolas.

Esta vez, a la hora actual de la batalla contra la bandera roja de la destrucción y de la guerra, has elevado tu grito de guerra.

Vienes entre el dolor, pero para sembrar la paz en los pechos de los hijos, como un parto feliz de espiritualidad cuyo producto, sin duda, fué concebido por los españoles todos que te veneran, Bandera gloriosa de España.

Estas tardes de otoño, cuando el sol de vendimia festeja la plenitud del paisaje, después de haberse embriagado con el calor y los pámpanos de mil flores morenas, tú, banderita de España, parece prolongación de la belleza de nuestros paisajes castellanos. ¡Se ha puesto vertical la llanura!

¡Las vendimadoras--recias hechas sacrificio y virtud, como España se hace así para su triunfo--levantando sus brazos del terruño, donde el sol acaricia sus rostros para besarlos, han pasado su mirada en nuestra inmarcesible Bandera.

¡El mosto, que resbalaba entre las manos de nécar de las mujeres del campo, se escapó para salir de sangre un color de la bandera nacional...

Y los hombres, estos fuertes mozos de la estepa, que cantan sus trabajos rudos entre las caricias del viento, abandonando la reja del arado, firmes ante el altar de la Patria, que les ha reclamado, marchan, entre clarines, llamados por su Bandera, y la han llevado con ellos el trigo rubio, amarillo, para darla el segundo color...

Ved, pues, cómo cada día es más simbólica, más representativa, más española, nuestra Banderita...

Un día--y no lejano--ha de volver a componer estrofas de zarzuela donde se cante la inmortalidad de la enseña de España...

Será el argumento mejor para esa composición el regreso de los soldados que hoy luchan por su Patria, victoriosos, optimistas, con la sonrisa de haber derramado su sangre por la madre España, que al volver a la arada--ganando un pan bendito--se encuentren a la moza vendimiadora que dejaron en la primavera un día otoñal, y como el sol busquen sus rostros para darse el ósculo de la paz de España...

Que cante el mozo, que la moza sienta, se dirá en un momento de esa concebible zarzuela--entre músicas de puesta de sol, de pastores y zagalas--¡que el mozo vino del frente de defender a la Patria!...

Bandera, como el mosto, vieja y roja, Bandera, como el trigo, rubia y sabrosa: sabes a la dulzura del mosto añejo de Castilla--añejas tus glorias y triunfos--; te enciendes con el rojo de una puesta de sol sangrando por las nubes de un cielo maravilloso...

Y eres rubia corriendo por medio de dos ríos de sangre, --la sangre que costaron tus glorias-- con ese color copiado de tus paisajes cuando al amanecer la luz blanca, blanca, del sol parece una gran moneda de oro mandada del cielo que se posa en el flamear de tu pañuelo para alumbrar a los mundos con la luz de España.

¡Salve, bandera de mi Patria!
A. SANTOS Y PASTOR

Del enviado del "Diario de Lisboa" SUS IMPRESIONES DE AYER

LISBOA.--Félix Correia, enviado especial del "Diario de Lisboa", en España, da cuenta hoy de sus impresiones en el frente de Navalcarnero.

Dice que en las líneas de los nacionales se reciben con una frecuencia extraordinaria a muchos soldados para sumarse al movimiento salvador de España. En su mayor parte todos llegan sucios y hambrientos y en un estado de desesperación que produce lástima.

Todos coinciden en asegurar que el gobierno de Madrid va no puede callar por más tiempo sus derrotas porque continuamente llegan milicianos aterrorizados de sus desastres.

Dice también el periodista que muy a menudo llegan a Talavera de la Reina ganaderos de la margen izquierda del Tajo, demandando auxilio del general Varela, contra grupos marxistas huidos que constantemente realizan rapiñas que les acarrean la ruina.

Hoy según dicho informador, las tropas nacionales ocuparon varios puntos, entre otros El Alamo y Serranillo.

Como los hongos

OTRA REPUBLICA EN FORMACION

ROMA.--Se tienen noticias de que el célebre anarquista Acasó, que mandaba las tropas catalanas en los frentes de Aragón, ha tenido recientemente grandes divergencias con Companys, llegando a tal extremo, que dijo que no obedecería las órdenes de la Generalidad.

Parece ser que ésta deseaba replegar los frentes para constituir una defensa muy cerrada de Cataluña, pero Acasó ha desobedecido tales órdenes y ha dicho que estaba dispuesto a constituir una República soviética independiente en los territorios que ocupa en Aragón y en otros que pueda conquistar.

PRINCIPALES HECHOS DE ARMAS DEL EJERCITO ESPAÑOL, DESDE QUE COMENZO LA CAMPAÑA

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, AVILA Y SEGOVIA

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el "Alto del León", Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinares, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc.

PROVINCIA DE TOLEDO

Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etc., liberando Toledo y a los defensores del Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ

Conquistada toda la provincia, derrotando al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almodralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA

Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiendelaencina, Atienza y Sigüenza.

PROVINCIA DE CORDOBA

Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblonuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA

Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciendo en Belchite, Leciñena, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL

Entre otros varios puntos, se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUESCA

Se liberó a la capital de la provincia de la amenaza de los marxistas, rechazándoles vencidos en dirección a Lérida.

PROVINCIA DE GUIPUZCOA

Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orío, Zumaya, Elgoibar, Plasencia de las Armas, Vergara, etcétera.

PROVINCIA DE OVIEDO

Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Grado, Tinéo, Luarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra Barcelona y Valencia y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La Aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatro Vientos, Barajas, Málaga y otros varios.

NO ARGUMENTAMOS CON FALSEDADES. TODO ES FACILMENTE COMPROBABLE. EL QUE ESTO LEA, Y ESTE EN LA ZONA MARXISTA, DEBE TRATAR DE COMPROBAR LA VERACIDAD, Y SI ASI LO HACE, COMPRENDERÁ QUE LOS DIRIGENTES LE ENGAÑAN Y OCULTAN LA VERDAD.

Informes oficiales del Cuartel General del Norte

EL COMUNICADO DE ANOCHE (Situación general a las 21 horas del día 28 de octubre de 1936)

Durante la jornada de hoy, las fuerzas de este Ejército han desplegado actividad, principalmente en los sectores de la séptima División y División de Soria.

En la primera, en Robledo de Chavela se han pasado a nuestras filas 15 guardias civiles; en la segunda, se ha realizado una incursión por la carretera de Madrid desde Algora, recogiendo al enemigo 100 muertos, 52 prisioneros, cinco ametralladoras, 30 cajas de municiones, víveres, documentación, bombas de mano y otros efectos.

En las restantes Divisiones, sin novedad. La situación se mantiene favorable. En la zona de retaguardia, la normalidad es completa.

AVANCE EN LA DIVISION DE SORIA
La columna del coronel Marzo avanzó hoy desde Algora hasta dos kilómetros de Mirabuena.

Se le hicieron al enemigo más de 100 muertos, y se cogieron 30 cajas de municiones, cinco ametralladoras, víveres, gran cantidad de tabaco y documentación.

Noticias del Cuartel general del generalísimo

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.--En nuestras posiciones de Alcubierre hubo cierta presión por parte del enemigo, siendo rechazado.

Sexta División.--Sin novedades dignas de mención.

Séptima División. Sector Norte.--En el frente de El Escorial se prosiguió el avance, ocupándose por nuestras tropas varias alturas importantes. Se hicieron al enemigo numerosas bajas, y se pasaron a nuestras filas quince guardias civiles.

Sector Sur.--Se ocuparon por nuestras columnas los pueblos de Batres y El Alamo.

División de Soria.--En el frente de Guadalajara se llevó a cabo un importante avance, cayendo sobre las concentraciones rebeldes, a las que se hicieron más de 100 muertos, y se cogieron 24 prisioneros, 70 fusiles, muchas municiones y otro material.

Un escuadrón de Seguridad que se presentó en el terreno del combate fué puesto por nuestras tropas en desordenada fuga.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención hasta la hora de cerrar este "Boletín".

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Por noticias posteriores a las veinte horas de ayer, se sabe que el número de aparatos derribados en dicho día por nuestra aviación fué el de cuatro y no dos, como se hizo constar en el "Boletín" correspondiente.

En la pasada noche, nuestra aviación bombardeó con gran eficacia el aeródromo rojo de Los Alcázares, produciendo en el mismo incendios de consideración.

Salamanca, 28 de octubre de 1936.--De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Dos generales ante el Consejo de Guerra Madrid a Barcelona

FERROL.--En el castillo de San Felipe se celebró un Consejo de guerra de oficiales generales contra los generales don Enrique Salcedo Malinero y don Rogelio Pita Caridad y el coronel de Artillería don Adolfo Torrado Atocha.

El fiscal solicitó para los dos generales la pena de muerte, y para el coronel quince años de prisión.

La sentencia no se hará pública hasta que la apruebe la superioridad.

a Vd. EL DIA DE PALENCIA

Cruz Roja Española ASAMBLEA LOCAL DE PALENCIA

Dando comienzo el 6 de noviembre próximo las clases en la escuela de Damas Auxiliares Voluntarias Enfermeras, de esta Asamblea Local, las señoras y señoritas que deseen ingresar como alumnas habrán de solicitarlo antes del 5 de noviembre, por medio de instancia dirigida al señor presidente de esta Asamblea, y ser presentadas por dos Damas Enfermeras de la misma.

Las instancias pueden presentarse en el domicilio de la institución, calle de Santo Domingo de Guzmán 13, o en el domicilio del secretario don Alberto Gómez Arroyo, Mayor Pral. 15 (Federación), en los que pueden solicitarse instrucciones y detalles.

MADRID.--Regresó en avión de Barcelona, Indalecio Prieto, a quien acompañaba Aiguadé.

Este ha conferenciado con sus correligionarios de la Esquerza, Piera ministro de Trabajo y Nicolau D'Oliver gobernador del Banco.

ROMA.--El general rojo Asensio Torrado, ha pasado la frontera internándose en Francia.

En la actualidad se ignora el sitio donde está.

Es significativa esta fuga de este otro caracterizado rojo, cuando los nacionales tienen el camino abierto hasta la capital de España.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado

RAYOS X
Mayor Pral. 28, entresuelo.

Populación Provincial

La sesión de mañana mañana, a las once, celebrará la Comisión Gestora. En el orden del día figuran exámenes de beneficencia, cuestión de asunto relacionado con el Hospital de la Vejez que organiza la Caja de Previsión Social de Palencia.



EL SEÑOR

DON MARTIN ORTEGA BRAVO

Gerente de la Razón Social "Hijos de Ortega Suazo"

Falleció en Palencia el día 26 de Octubre de 1936

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Los obreros de la fábrica de mantas de los señores Hijos de Ortega Suazo; su desconsolada viuda, hermanos y demás familia,

Participan que mañana viernes, a las diez y media, se celebrará una misa en el Convento de las Religiosas Bernardas, de esta ciudad, por el eterno descanso del que fué su querido e inolvidable Jefe (q. e. p. d.), a cuyo piadoso acto quedan invitadas sus amistades.

CAMINO DE MADRID

UN RESUMEN DE LA SITUACION

Las maniobras estratégicas del general Franco en su avance sobre Madrid tienen desconcertados a sus defensores rojos. Al extender el frente de ataque desde su llegada a Maqueda, no saben aquellos por dónde van a ser atacados y se ven indecisos respecto al punto en que deben acumular las fuerzas. Esta es la gran ventaja que proporciona la iniciativa en el ataque.

Ahora disponen nuestras fuerzas de cuatro grandes carreteras que convergen sobre la capital: la de Toledo, sobre la que están colocadas en Illescas, a poco más de treinta kilómetros; la de Extremadura, en la que han avanzado hasta Navalcarnero, a 28; la de Avila, que se une a la anterior en Alcorcón, y en la que han llegado a Chapinería, situada a 40 kilómetros, y la de Segovia, en la que se hallan en el puerto de Guadarrama, a 35.

El frente de ataque es hoy de una extensión de unos 75 kilómetros, con perfectas comunicaciones a retaguardia, apoyado en flanco derecho en una masa de Caballería y el izquierdo en la cordillera del Guadarrama.

Es la maniobra de un gran estratega, a la que inútilmente han tratado de oponerse las fuerzas marxistas.

Tal lo ocurrido con Aranjuez. Los marxistas se han esforzado en construir atrincheramientos y obras de defensa, y de pronto se encuentran con las fuerzas nacionales a su espalda. La eficiencia de esas fortificaciones queda, por consiguiente, virtualmente anulada, mucho más desde el momento que Aranjuez ha quedado incomunicado por ferrocarril y por carretera con Madrid, como consecuencia de los bombardeos de la aviación en el día de ayer.

El mando rojo, torpe siempre, cree que las tropas nacionales obedecen a un mando deficiente como aquél, y por esmirarlo así, debieron decirse: "Cuando ataquen de frente a Aranjuez, se encontrarán con estas posiciones "inexpugnables". Y como viene sucediendo con frecuencia, esos grandes atrincheramientos quedan por la retaguardia batidos por nuestra artillería.

Con razón advierte a diario a los milicianos el general Quiroga de Llano que no pierdan el tiempo en trabajos de fortificación.

"Una Patria, un Estado, un Caudillo"

PARA NUESTROS SOLDADOS Y MILICIAS

Es preciso enviar con toda urgencia a nuestro frente militar de Aguilar TRES MIL MUDAS de ropa interior.

Una vez más solicitamos de todos los palentinos su ayuda generosa. Que no haya uno solo que a la mayor brevedad no entregue siquiera UNA MUDA DE ROPA INTERIOR a los Talleres y Ropero militares del Casino.

No admite demora. Nuestros soldados y milicias lo necesitan. TALLERES Y ROPERO DEL CASINO

Palencia, octubre 27-1936.

En Burgos se reunieron los representantes de las Federaciones de Sindicatos Agrícolas Católicos de las provincias libertadas

SE ESTUDIARÁN Y PROCURARÁN RESOLVER LOS PROBLEMAS DE LA DESVALORIZACION DEL TRIGO Y LA ESCASEZ DE LA COSECHA

BURGOS.—Después de varias conferencias y diversas conversaciones celebradas entre representantes de Federaciones de las provincias libertadas para tratar de muy importantes cuestiones concernientes a la fuente principal de riqueza nacional, la agricultura, el lunes, por virtud de la convocatoria hecha por don Moisés G. Lacruz, de Zaragoza, como vicepresidente de la Confederación Nacional Católico-Agraria, se reunieron en las dependencias de la Casa-Social de la Real Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos, los representantes de las Federaciones de los Sindicatos Agrícolas Católicos de todas las provincias que están regidas por el Gobierno de Burgos.

Asistieron señores representantes de las Federaciones de Teruel, Ciudad Rodrigo, Palencia, Segovia, Santander, Valladolid, Pamplona, Salamanca, Zaragoza, Vitoria, Tarazona, León, San Sebastián, Badajoz, Villalón y Burgos. Envío su adhesión Burgo de Osma.

El presidente, señor G. Lacruz, comenzó por dirigir un saludo a los asistentes e hizo una historia de las diligencias puestas en práctica hasta el presente a fin de llegar a formar una Junta que, con carácter permanente, pueda suplir a la Directiva o Consejo Supremo de la Confederación, esté en contacto con el Gobierno de Burgos y se preocupe de cuanto concierne a los problemas agrícolas e intereses de los labradores y ganaderos, a la vez que convoque a todas las Federaciones cuantas veces sean menester para dar a conocer su actuación, estudiar las cuestiones que importan a la benemérita clase agrícola y resolver y pida cuanto le sea necesario o provechoso.

Seguidamente propone la designación de una Junta permanente en Burgos para que cumpla los fines expuestos anteriormente.

Después de deliberación se aprueba la constitución de una Junta permanente con todos los poderes del Consejo Supremo de la Confederación, mientras esta se reconstituya; quedando formada aquella Junta permanente por el vice-presidente

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

La Corporación acuerda dar el nombre del ilustre general Ferrer, gobernador militar de esta provincia, a una plaza en la ciudad, por su elevado patriotismo

La segunda bocaplaza de la calle Mayor se denominará plaza de Ovieda

Se acuerda anunciar un concursillo para proveer trece plazas de bomberos suplentes

LA SESION DE ANOCHE

Dió principio a la hora señalada, ocupando la presidencia el alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia.

Asistieron los señores señores Díez, Ortega Colombres, Liébana, Calderón, Medina, Gussano, Gómez Mata, Guerra, Gil Casares, Gallego, Ruipérez, Zarzoza, Fernández Conceiro, Azcoitia Polo, Nanclares, Gómez Arroyo, Camino, Arranz y Conde.

Se lee y aprueba el borrador del acta de la anterior sesión extraordinaria.

JORNALES Y FACTURAS Informadas favorablemente por la Comisión de Hacienda, son aprobadas las relaciones de jornales y facturas de la semana.

OBRAS

Autorizaciones concedidas para la ejecución de obras particulares:

A don Emilio López, doña Petra Villaverde, don Antimo García, don Leoncio Curieses, doña Patrocinio Aparicio, don Leoncio Madrigal, doña Petra Ferradas, don Indalecio Pozo, don Julio Rojo, don Dario Llamas, don Santos Martín, don José Juan de Dios Cruz Valero, don José Martín, don Faustino Sancho, doña Paula Rodríguez, don Isidro López, don Hermógenes Sendino y don Saturnino García.

POSESION DE LOS NUEVOS GESTORES

Queda enterada la Corporación de haber sido nombrados gestores los señores Fuentes Tapis, López García, Fernández Conceiro y Ortega Colombres, para los cuales la presidencia tiene frases de salutación cariñosa, esperando su entusiasta cooperación en beneficio de la capital.

Los nuevos gestores presentes en la sesión, pues los otros se han excusado de asistir por causa justificada, agradecen el saludo del presidente y exponen su deseo de colaborar en la obra municipal.

PROVISION DE VACANTES

Para la segunda tenencia de Alcaldía, presidencia de la Comisión de Gobierno, se designa al señor Liébana.

Para la tercera, presidencia de la de Policía Rural, al señor López García.

Existiendo dos vacantes en la Comisión de Gobierno, son designados vocales de la misma los señores Ortega Colombres y Fuentes Tapis.

A la Comisión de Beneficencia pasa don José Fernández Conceiro.

El señor Liébana agradece su designación para el cargo de segundo teniente de alcalde, en el que colaborará con toda lealtad.

CAMBIO DE NOMBRES EN LAS CALLES

La Comisión de Policía Urbana presenta una nueva propuesta de variación de nombres de las calles.

Estima de justicia rendir un homenaje al bizarro general Ferrer, gobernador militar de la provincia, que al iniciarse el glorioso movimiento nacional supo con su gran patriotismo librar a Palencia del dominio de los marxistas, mostrándose fiel con todo entusiasmo a esa epopeya salvadora de España.

En su consecuencia, propone se dé el nombre del ilustre general a la Plaza que existe frente al edificio de la Delegación de Hacienda.

Se acepta por unanimidad, acordándose también, a propuesta de la Alcaldía, que una comisión de gestores se traslade al despacho oficial de S. E., para comunicarle esta resolución, expresándole asimismo la satisfacción de la ciudad por tener al frente del mando militar un general de tan sólidos prestigios y gran modestia.

La misma Comisión de Policía Urbana propone, y así se acuerda, dar el nombre de Plaza de Ovieda a la segunda bocaplaza, por su heroico comportamiento.

BOCETO DE PLACAS

El arquitecto presenta un boceto de placas para la rotulación de calles con los nuevos nombres, aprobándose. Serán de mármol o de bronce.

REQUERIMIENTOS

Denunciado el mal estado de las fachadas de algunas viviendas, se acuerda requerir a los propietarios don Celestino de la Corte, Viuda de Pizano, Herederos de Martínez Paredes, doña Rafaela Ruiz, doña Margarita Cobero, señores de Fuentes y doña Aurora Jiménez, para que realicen las obras que indica el técnico municipal.

PRORROGA

Al contratista don Francisco

DE LA VIDA MUNICIPAL

DOMINGO, SE CONCEDE PRORROGA PARA TERMINACION DE OBRAS DE ALCANTARILLADO.

SOBRE UN PAGO

Se aprueba el informe de la Comisión de Policía Urbana desestimando la solicitud de unos propietarios sobre pago de aportación de obras de alcantarilla.

INTRUSION DE TERRENOS

Queda sobre la mesa un dictamen de la Comisión de Policía Rural, en denuncia de intrusión de terrenos en el prado de los Hoyos.

LOS POZOS EN EL MONTE

También se aplazó el resolver en definitiva sobre un dictamen de la misma Comisión referente al estado de los pozos del monte.

SUBASTA DESIERTA

La celebrada el día 26, para arrendar los pastos de dicha finca municipal, quedó desierta por falta de licitadores.

RECURSO DE REPOSICION

Se desestima el presentado por el jefe de Arbitrios don Eugenio Borrero.

EL CUERPO DE BOMBEROS

Propone la Comisión de Gobierno se anuncie un concursillo para la provisión de trece plazas de bomberos suplentes.

El señor Gómez Mata pide que se dé preferencia, entre los oficios que ya señala la Comisión al de chófer, y con esta enmienda, se aprueba el dictamen.

EL SELLO PRO-PARO

Concedida autorización al Ayuntamiento para crear un sello pro-paro, con la condición de que ha de tener carácter voluntario, se acuerda hacer la emisión del mismo.

DEL NUEVO CEMENTERIO Se dio lectura a una comunicación del excelentísimo señor gobernador sobre la subvención de 92.253 pesetas al Ayuntamiento para las obras del nuevo Cementerio, cantidad que será liberada en breve.

Con respecto a la reforma del proyecto, se estudiará el aspecto legal del asunto.

LEA Vd. EL DIA DE PALENCIA

HERRERA DE PISUERGA

TRADICIONAL FERIA DE LOS SANTOS

Durante los días 1 y 2 del próximo noviembre, y al igual que en años anteriores, tendrá lugar la importantísima feria llamada de los Santos, tan acreditada en toda la región por sus múltiples transacciones y asistencia de negociantes.

Los deportes en el Extranjero

Doble victoria de Italia sobre Suiza, en fútbol

MILAN.—En el estadio de San Siro, ante 30.000 espectadores se enfrentaron ayer los equipos nacionales de Italia y Suiza, en partido de fútbol, puntuable para la Copa Internacional.

El primer tiempo fué favorable a la "squadra azzurra", por dos tantos a uno, que marcaron los italianos Maelza y Piola y el suizo Vickel. En la segunda parte, Piola hizo el tercero de Italia, y Batinatti el cuarto, marcando a última hora los helvéticos su segundo tanto.

Del dominio ejercido por los azules da idea el hecho de que éstos lanzaron catorce saques de ángulo, por dos de los suizos.

Arbitró el colegiado alemán Dr. P. J. Bauwens. Simultáneamente jugaron en Lucerna los equipos B de las mismas naciones, ganando Italia, por tres tantos a uno.

El primer tiempo concluyó favorablemente para los italianos por un tanto a cero.

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARA-CIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología, Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

Antonio Bujedo Villagrá Aparato digestivo Valentín Calderón, n.º 7, 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Se ha reintegrado a Lisboa el embajador de Portugal en España

Lo que dice de Madrid el diplomático lusitano

LISBOA.—Ayer, a las siete de la mañana, fondeó en este puerto el contratorpedero "Douro", a bordo del cual llegaron de Alicante, el vizconde de Ribaboga, el vizconde de Ribaboga Tamega, encargado de Negocios en España, y Vasco Pereira da Cunha, cónsul general de Portugal en Madrid, los cuales regresan a Portugal a consecuencia de la reciente ruptura de relaciones entre el Gobierno de Lisboa y el de Madrid.

Representantes del Ministerio de Negocios Extranjeros y de otras varias entidades recibieron a los ilustres viajeros, habiéndose negado el vizconde de Ribaboga a hacer declaraciones a la prensa.

Unicamente, y a preguntas de un redactor de "El Diario de Lisboa", se limitó a decir que la vida de Madrid, como es natural, se hace más difícil de día en día, pues la falta de viveres y la organización desarticulada de los abastecimientos, contribuyen a ello.

Por las tardes, los milicianos entran en las residencias particulares exigiendo alimentos.

Todo se ha movilizado allí hasta los colchones de las camas. En las casas donde se habitan con más de uno por persona, los colchones resistentes han sido llevados a las trincheras de defensa de las trincheras. Las frecuentes visitas de aviación nacionalista llenan de pavor a la población civil y los milicianos de la capital y las personas todas se precipitan por las bocas del "Metro-medio" del mayor desconcierto.

Interviene oficialmente la comarca y operaciones de crédito y préstamos con los Bancos Menéndez Pelayo, 25, 2.ª planta PALENCIA

Luis G. Monge de Medina Corredor de Comercio Colegiado y Abogado Interviene oficialmente la comarca y operaciones de crédito y préstamos con los Bancos Menéndez Pelayo, 25, 2.ª planta PALENCIA

Dr. Ledo PIEL Y SIFILIS Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

SUBASTA

de obras bajo el presupuesto de contrata de 336.287,80 pesetas para construir la casa ampliación que posee la CAJA DE PREVISION SOCIAL VALLADOLID-PALENCIA, el 12 de noviembre próximo, en Valladolid. Plazuela previa, 16.913,39 pesetas. Proyecto y pliegos de condiciones, expuestos diariamente de nueve a catorce horas, en oficinas, Alarcón, 2, Valladolid.

MANCOMUNIDAD SANITARIA

Un plazo que termina el 5 de noviembre para que los Ayuntamientos que no lo hayan hecho, ingresen sus débitos por atenciones sanitarias

Viene observando esta presidencia que el ritmo, marcadamente acusado, de normalización en el pago de las obligaciones de carácter sanitario a cargo de esta Mancomunidad, ha experimentado un lamentable retroceso, dando a la Orden ministerial de 7 de julio último un alcance muy superior al que realmente tiene, ya que esta disposición deja subsistentes las responsabilidades que la llamada ley de Coordinación Sanitaria establecía para los Claveros de los Ayuntamientos, responsabilidades claramente concretadas en la circular de esta Presidencia publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia el día 22 de abril último.

En la época actual ha terminado el año agrícola; los Ayuntamientos han sido renovados, poniendo al frente de los mismos personas de cuya solvencia moral y patriótico espíritu no nos es dable dudar, como tampoco de su buen deseo de normalizar la marcha administrativa de los Ayuntamientos; la vida civil y administrativa de la provincia es completamente normal; y los repartimientos de Utilidades pueden estar ya cobrados, así como la mayor parte de las fuentes de ingresos de los Municipios han podido producir ya recursos más que suficientes para el pago de las obligaciones de carácter sanitario.

No hay, pues, causa bastante para justificar que continúen muchos Ayuntamientos haciendo caso omiso de cuanto la ley de Coordinación Sanitaria dispone, y esta Presidencia, les ordena, como si la sangre que en los campos de batalla se está derramando para conseguir una nueva España, libre de los vicios del pasado, no tuviera valor alguno. Entramos felizmente en un nuevo régimen, en el que el cumplimiento del deber en todo momento, es uno de los postulados básicos; y otro el de que la jerarquía y la disciplina hay que conservarlas constantemente. O de otro modo: que en el actual régimen las órdenes que se dan hay que cumplirlas.

Y para conseguir esto, que se cumplan cuantas órdenes emanen de esta Presidencia, en uso de sus atribuciones, he acordado lo siguiente:

Primero. Fijar un plazo, que finaliza el día 5 del próximo mes de noviembre, para que todos los Ayuntamientos que se encuentren en descubierto por débitos al Instituto Provincial de Higiene o a la Mancomunidad Sanitaria Provincial, ingresen el importe de sus descubierto en las cuentas corrientes abiertas a dichas entidades en el Banco de España. Para evitar dolorosas sorpresas, se recuerda nuevamente que las cuotas para sostenimiento del Instituto Provincial de Higiene se

deben satisfacer dentro de los cinco primeros días del trimestre a que se refieren; es decir, por trimestres anticipados. Segundo. Terminado dicho plazo, se expedirán las certificaciones de descubiertos, que se remitirán al excelentísimo señor gobernador civil-militar de esta provincia, para la exacción de responsabilidades e imposición de sanciones (O. M. de 7 de julio último).

Tercero. Por esta Delegación no se abonará cantidad alguna a los Ayuntamientos, por ningún concepto, sin que justifiquen el ingreso en las cuentas corrientes de los Organismos antes mencionados del importe de los débitos. (Ley Municipal, Artículo 168, primer párrafo).

Cuarto. A partir de la fecha de la publicación de esta Circular en el "Boletín Oficial" de la provincia, los Depositarios de los Ayuntamientos actualmente en descubierto por los conceptos de haberes a las clases sanitarias, se abstendrán, bajo su responsabilidad personal, de realizar pago alguno sin que antes hayan sido satisfechos tales descubiertos. (Ley Municipal, Artículo 178, párrafo segundo).

Se advierte que los ordenadores de pagos, interventores y depositarios, son directamente responsables de cualquier pago que realicen sin haber antes satisfecho las obligaciones vencidas de personal (L. M. Artículo 168 párrafo segundo), pues estas obligaciones tienen carácter preferente para todos los efectos legales (mismo artículo, primer párrafo), pudiendo embargarse los bienes personales de los citados Claveros responsables. Y estos embargos se realizarán llegado el caso, pues,afortunadamente, no hay ya prestaciones políticas que lo impidan.

Quinto. No se aprobará ningún presupuesto municipal que no lleve unida certificación expedida por la Secretaría-Cancillería de la Mancomunidad, justificativa de que en el figuraran todas las cantidades correspondientes a los funcionarios de Sanidad municipal. (L. M. Artículo 169).

Sexto. Existiendo algunos Ayuntamientos que vienen siendo ejemplo repetido de resistencia pasiva y contumaz remolancia, se formará para cada uno de ellos un expediente que servirá de base para elevar una exposición detallada al excelentísimo señor gobernador general de la zona sometida, para la aplicación de la sanción extraordinaria a que se han hecho acreedores con su procedimiento desmorralizador, como ejemplo desmorralizador, de lo que en el supuesto de que ello se le ha señalado el plazo que se les ha señalado no demuestren con hechos la rectificación de su conducta.

Palencia, 27 de octubre de 1936.—El Delegado de Hacienda, Presidente de la Mancomunidad Sanitaria.

MARISABEL DE LA TORRE, LOCUTORA DE RADIO CLUB PORTUGUES

Es tanta y tan justificada la importancia y el interés que despierta esta valiente mujercita...

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS

DONATIVOS RECIBIDOS EN LOS ROPEROS Y TALLERES ESTABLECIDOS EN EL CASINO

- Doña Rosario Baquerin, un jersey
Doña Julia Ibañez, cuatro jerseys
Señorita Rosario Espinosa, dos jerseys
Señorita Mercedes Mielgo, un jersey
El pueblo de Villagimena, 30 jerseys
Doña Saturnina Barrios, un jersey
Doña Nazario Martín Escobar, 10 pares de calcetines
Doña Eulogia Aragón, Fuentes de Valdepero, un jersey
Doña Ascensión Redondo, Potos de Urama, una muda completa, un jersey y un par de calcetines
Señora de Herrera, dos jerseys
Doña Alodia López Rodríguez, un jersey
Doña Emilliana Caminero, Cereales, un jersey
Señora de Orhuela, un jersey
Don Tomás Tamayo, Amusco, un abrigo y una guerrera
Don Jaime Fraile y don Braulio García, alcalde y secretario de Tabanera de Cerrato, 19 jerseys hechos por las señoras y don José Cayón, una mantita
Asociación del Corazón de Jesús de Villacázar de Sirga, cinco jerseys, una cazadora, una camiseta y 15 pares de calcetines
Doña Antonia Gutiérrez, una muda
Doña Casimiro Bustillo, 50 pares de calcetines

QUIERE INSTALAR CUARTO DE BAÑO EN SU PISO?

En su cuarto de baño no necesita ningún inodoro, lavabo, bidet, precio y presupuestos, que se administra gratuitamente.

TEODORO ARIAS

Colón, 14 y Mayor, 125. Teléfono 188. PALENCIA

OCULISTA YAGÜES GARCIA

Mayor Principal. Bar Palentino

La vida en la provincia

Osorno NOTAS LOCALES

Con gran solemnidad se celebró el pasado domingo, día 25 la fiesta nacional de Cristo Rey...

Abastas Solemnes funerales

El día 25, al tenerse noticia de la gloriosa muerte del soldado de este pueblo, Felipe Santiago, acaecida en Huesca...

Monzón de Campos LA FIESTA DE CRISTO REY

Con extraordinaria solemnidad, y previamente aleccionados y preparados de antemano por el entusiasta y gran organizador de fiestas religiosas, don Maximiliano Manrique...

Saldaña

Quizá a alguno le parezca extraño que se dedique a cosa tan pequeña como son los niños, una columna de periódico serio...

CRONICAS PAREDEÑAS VISITA PASTORAL

Otro acontecimiento grandioso, si bien de carácter más espiritual y sagrado, conmovió en el día de ayer, 27, a los fervorosos católicos de Paredes...

NECROLOGIA

Confortado con los Santos Sacramentos y con la resignación propia de un cristiano creyente, entregó su alma a Dios...

Abastas

El día 25, al tenerse noticia de la gloriosa muerte del soldado de este pueblo, Felipe Santiago, acaecida en Huesca...

Monzón de Campos

Con extraordinaria solemnidad, y previamente aleccionados y preparados de antemano por el entusiasta y gran organizador de fiestas religiosas...

Saldaña

Quizá a alguno le parezca extraño que se dedique a cosa tan pequeña como son los niños, una columna de periódico serio...

CRONICAS PAREDEÑAS

Otro acontecimiento grandioso, si bien de carácter más espiritual y sagrado, conmovió en el día de ayer, 27, a los fervorosos católicos de Paredes...

VISITA PASTORAL

Otro acontecimiento grandioso, si bien de carácter más espiritual y sagrado, conmovió en el día de ayer, 27, a los fervorosos católicos de Paredes...

REPORTAJES DEL MOMENTO

UNA DESTACADA PERSONALIDAD DEPORTIVA, HACE INTERESANTES DECLARACIONES.-LANGARA EN PODER DE LOS ROJOS.-"EL FEO", TESORERO DE LA NACIONAL

Perdonen ustedes que no les presente al entrevistado, o por lo menos, que me reserve su nombre. Es un buen amigo de antiguo. Nuestra condición de crítico de portivo, nos ha proporcionado la satisfacción de estar en trato continuo con él...

Abastas

El día 25, al tenerse noticia de la gloriosa muerte del soldado de este pueblo, Felipe Santiago, acaecida en Huesca...

Monzón de Campos

Con extraordinaria solemnidad, y previamente aleccionados y preparados de antemano por el entusiasta y gran organizador de fiestas religiosas...

Saldaña

Quizá a alguno le parezca extraño que se dedique a cosa tan pequeña como son los niños, una columna de periódico serio...

REPORTAJES DEL MOMENTO

UNA DESTACADA PERSONALIDAD DEPORTIVA, HACE INTERESANTES DECLARACIONES.-LANGARA EN PODER DE LOS ROJOS.-"EL FEO", TESORERO DE LA NACIONAL

Perdonen ustedes que no les presente al entrevistado, o por lo menos, que me reserve su nombre. Es un buen amigo de antiguo. Nuestra condición de crítico de portivo, nos ha proporcionado la satisfacción de estar en trato continuo con él...

Abastas

El día 25, al tenerse noticia de la gloriosa muerte del soldado de este pueblo, Felipe Santiago, acaecida en Huesca...

Monzón de Campos

Con extraordinaria solemnidad, y previamente aleccionados y preparados de antemano por el entusiasta y gran organizador de fiestas religiosas...

Saldaña

Quizá a alguno le parezca extraño que se dedique a cosa tan pequeña como son los niños, una columna de periódico serio...

REPORTAJES DEL MOMENTO

UNA DESTACADA PERSONALIDAD DEPORTIVA, HACE INTERESANTES DECLARACIONES.-LANGARA EN PODER DE LOS ROJOS.-"EL FEO", TESORERO DE LA NACIONAL

Perdonen ustedes que no les presente al entrevistado, o por lo menos, que me reserve su nombre. Es un buen amigo de antiguo. Nuestra condición de crítico de portivo, nos ha proporcionado la satisfacción de estar en trato continuo con él...

Abastas

El día 25, al tenerse noticia de la gloriosa muerte del soldado de este pueblo, Felipe Santiago, acaecida en Huesca...

Monzón de Campos

Con extraordinaria solemnidad, y previamente aleccionados y preparados de antemano por el entusiasta y gran organizador de fiestas religiosas...

Saldaña

Quizá a alguno le parezca extraño que se dedique a cosa tan pequeña como son los niños, una columna de periódico serio...

El pueblo comenta con gran ilusión, desfilando la gente, pero que a monotonía no temas disturbios, ¿qué dicen que el mejor comercio es el de CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 86.

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Banco HERRERO Oviedo PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

locales, nos consideramos muy obligados al reconocimiento y a la gratitud ante la distinción de nuestro queridísimo Prelado hecha a un niño y "flecha" paredense. Después hizo la visita a la iglesia y confirmó a más de 500 niños. Terminado este acto sacramental, visitó el Hospital, Religiosas Brigiditas, Ayuntamiento, Iglesia de San Francisco, casa-residencia de los Padres Paules e iglesia filial de San Martín. Por la tarde, seguido del mismo orden litúrgico, hizo su

En el tercer aniversario de su fundación

Las Milicias de Falange celebran varios actos de homenaje a sus héroes que han muerto en defensa de la Patria

DESPUES DE LA MISA DE «REQUIEM» DESFILARON MARCIALMENTE POR LA CALLE MAYOR

Falange palentina ha celebrado hoy, con inusitado esplendor y enorme entusiasmo, el aniversario tercero de la fundación de Falange Española de las J. O. N.-S.

El pueblo palentino se ha asociado de todo corazón a esta fecha conmemorativa, abandonando el trabajo habitual y echándose a la calle, para contribuir a la grandiosidad de esta fiesta popular, que recuerda tres años de organización en línea de combate, de una Falange, atacada por numerosos flancos.

La fiesta, ha tenido como iniciativa un acto religioso, por demás emocionante y piadoso en memoria de los muertos dejados por Falange en el camino de la lucha patriótica. Por eso, además de conmemoración del histórico acto inicial del teatro de la Comedia de Madrid, ha sido el de hoy, "día de los caídos", en ofrenda generosa a España y además, por razón de las circunstancias, vispera de otro 29 de octubre, mucho mejor, que los compañeros combatientes están fraguando con su valor, su entusiasmo y su encendido amor a la Patria, frente a un enemigo sin Dios y sin Patria, entregado a la siniestra labor de destruir todos los más preciados valores de la raza.

Los actos celebrados por ambas líneas masculinas, sección femenina y "flechas", de Falange Española, han tenido una nota fraterna y simpática en la colaboración de los valientes requetés palentinos, conscientes de la significación y contenido de la fiesta y del gran servicio que ambas patrióticas milicias prestan en estos momentos a su amada España.

En Palencia tuvieron lugar con gran brillantez los actos organizados como homenaje a los milicianos falangistas muertos gloriosamente en defensa de España.

Una nota altamente simpática, que todos los buenos patriotas elogiaron, fué la conmemoración de las milicias de Falange y los Requetés, marchando en el desfile los abanderados de ambas instituciones unidos y tocados unos a otros los pliegues de ambas enseñas.

El inmenso público que presenciaba el paso de la comitiva aplaudió con frenético entusiasmo este gesto de unión fraternal al servicio de España.

La ciudad se asoció a los actos de Falange Española engalanando con colgaduras las casas.

A las once de la mañana formaron los "flechas" en el Paseo del Salón, dirigiéndose poco después al cuartel general de Falange, instalado en la planta baja del Instituto de Segunda Enseñanza.

En el amplio campo de deportes cercado, de este centro docente, se había erigido un altar portátil, en el cual se celebró una misa de "requiem" con responsos.

Concluido el Santo Sacrificio dirigió la palabra a la enorme multitud allí congregada, el jefe local de Falange Española, don César Suárez, haciéndolo en elevados tonos patrióticos.

A la ceremonia religiosa asistieron las autoridades militares, civiles y eclesiásticas.

Ostentando la representación del general gobernador militar, estaba el comandante jefe de Milicias, don Joaquín Asenjo Espinosa.

Al excelentísimo señor gobernador civil le representaba su delegado don José Quiroga.

Una comisión de concejales, presidida por el segundo teniente de alcalde don Sabino Liébana, concurrió al funeral, así como el presidente de la Diputación, don Rodolfo Pérez de Guzmán y otras personalidades.

Cerca del altar había falangistas y requetés con bandera y armas, dando escolta de honor.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

Las Milicias de primera y segunda línea y "flechas", torcían en aquel amplísimo recinto.

EL DESFILE

Fuó un acontecimiento patriótico el desfile de las Milicias de Falange Española.

Rompian la marcha los "flechas" ciclistas, en ordenada formación, siguiéndoles sus compañeros a pie, en crecido número.

Iban después las bellas y simpáticas falangistas, perfectamente uniformadas.

A continuación marchaban las fuerzas de primera y segunda línea, con su charanga y sus banderas-nacionales y de Falange, entremezcladas con varios requetés.

La Banda Municipal, que ya había actuado durante la misa de "requiem", se situó en la segunda bocaplaza de la calle Mayor, entonando el himno de la Legión.

Grandes aplausos acogían el desfile de estas milicias y vitores patrióticos se daban en todo el trayecto de la calle Mayor durante la marcha.

Falange Española supo una vez más demostrar su excelente organización y disciplina.

¡Arriba España!

HOY TRES AÑOS

Como la espiga entre zarzas si brota, nace pujante, ha surgido la Falange, llena de bríos y ardor.

Prueba de ello es su blasón, "siempre pronto a morir para vencer"; principio y fin, del programa de las J. O. N.-S.

Tres abríles transcurrieron entre azares y vaivenes, entre luchas y sudores de agonía. ¡Sabéis quienes con su arrojo deshicieron el empuje arrollador del marxismo que, pujante, amenazaba destrozarnos con sus garras sanguinarias; que anhelaba triturarnos como el trigo por las ruedas del molino...? F. E. de las J. O. N.-S.

Hoy tres años. No son eco que se pierde en lontananza tus palabras, José Antonio; son aliento; es la esperanza que da vida en todo tiempo a esa inmensa multitud que, con ímpetu guerrero se encamina por laderas y por montes; no temáis que ella sucumba; las fieras del marxismo español, con vilipendio y prontitud caerán ante sus plantas derrotadas y abatidas, y las flechas de Falange en la lid enrojadas, serán soles y estrellitas de perenne resplandor.

De ayer somos, y contamos en el cielo de la historia con legiones de "caídos" que cual luceros de gloria brillarán ante las gentes llenos de brillo y fulgor.

¡Hurra siempre a Falange, vivo orgullo de la raza que, pactando con la muerte, a manera de coraza se sirvieron de sus cuerpos por calvar la libertad...!

Tu programa no fué un sueño de excitadas fantasías, revestido con el manto de preciosas melodías, es acierto y esperanza, es eterna realidad.

¡Paso al jefe nacional de las Milicias Jonsistas...!

¡Paso a Primo de Rivera, José Antonio...! Los marxistas se estrellaron bajo el dique inmovible de las J. O. N.-S.

El teatro "La Comedia" fué el cenáculo primero, do forjáronse las flechas inmortales; semillero será siempre "La Comedia" de Falange de las J. O. N.-S.

Como la espiga entre zarzas si brota, nace pujante, ha surgido la Falange, llena de bríos y ardor.

Prueba de ello es su blasón, "siempre pronto a morir para vencer"; principio y fin, del programa de las J. O. N.-S.

PEDRO MEDIAVILLA
De F. E.

GOBIERNO MILITAR

La incorporación de funcionarios a su destino

Donativo

Un amante de España ha enviado al excelentísimo señor general gobernador militar, 25 pesetas con destino a las tropas que combaten a favor del glorioso movimiento nacional.

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Diatermia
Lope de Vega, 19 (antes Muro)

A. Mucientes Larena
CALLISTA
Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica

Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191

ANIVERSARIO

29 de octubre. Hoy es día de la Falange. Día en que su estilo se eleva al cielo en ardida oración castrense. Día de renacimiento y de sentimiento.

29 de octubre. Hoy, el altar de los caídos. Hoy, día de las dos banderas. Las dos banderas enhiestas ante el altar de Dios y de la Patria. Las dos banderas rendidas ante la Hostia y ante los muertos y el yugo y el haz como implorando a Cristo. Las flechas llevando la oración allá a lo eterno, encima de los luceros.

La una, bandera roja y gualdada; hecha de luz y de Historia. Lo inmovible. Lo sacrosanto.

La otra, bandera roja y negra. Dolor y ardimiento.

Las dos banderas flameando al viento en esta mañana azul del Octubre Azul.

Se ha sellado un pacto de fraternidad entre las dos banderas en este mañana, y se han dado un beso de sangre. Lo rojo del requeté se ha besado con nuestro azul.

En el abrazo de las dos banderas; un símbolo. La España nueva edificada sobre lo eterno. Nuestro ideal. La justicia social moderna, fundada en lo antiguo, en lo español, en lo cristiano.

29 de octubre de 1933. Comienza la regeneración de España. Amanece el Impedio Azul.

29 de octubre de 1936, ante el altar de los caídos: presentes y Arriba España.

Dios, Patria y Haz.
Alejandro FONT DE BEDOYA

Administración Principal de Correos de Palencia

Comunicaciones con Francia

Por la Inspección general de Comunicaciones, se pone en conocimiento de esta Jefatura provincial que, a partir del día 2 de noviembre próximo, se reanudarán las comunicaciones postales con Francia, vía Irún, por lo cual, desde el día anterior, toda la correspondencia dirigida a dicha Nación, así como a las restantes de Europa y demás países que, con anterioridad al Movimiento Nacional salvador de la Patria, se enviaba a destino utilizando la aludida vía, podrá ser depositada en las oficinas postales nuevamente, con las prohibiciones y condiciones que se detallan a continuación.

Gros postales internacionales

Suspensión de este servicio, de conformidad con la prohibición ordenada por la Junta Técnica del Estado.

Valores declarados del internacional

Igualmente se suspende este servicio, de conformidad con lo dispuesto por la Junta Técnica del Estado.

Correspondencia avión

También se suspende, provisionalmente, el envío de correspondencia por avión.

Correspondencia certificada

Las cartas certificadas deberán presentarse abiertas por los expedidores, a fin de que los funcionarios encargados de la recepción de las mismas, fiscalicen su contenido, y comprueben que no se incluye ninguna clase de moneda, metálica o en billetes, debiendo ser cerradas en la presencia misma del funcionario, al igual de como se venía ejecutando dicho servicio.

Los usuarios del correo tendrán presente que si en el curso de la correspondencia se observara la existencia, dentro de la misma, de valores, serán éstos secuestrados y entregados a las suscripciones abiertas a favor del Movimiento Nacional.

Del Gobierno Civil

Visitas

El delegado gubernativo señor Quiroga comunicó a los periodistas que había recibido las visitas del administrador de Correos, don Domingo Ismer, y del inspector provincial de Higiene Pecuaria don Félix Núñez.

La Junta de Beneficencia

Añadió el señor Quiroga que se iba a proceder por el excelentísimo señor gobernador a la organización de la nueva Junta provincial de Beneficencia, de conformidad con la orden del Gobierno general del Estado.

DESDE TALAVERA DE LA REINA

La agonía de Madrid

TALAVERA.—Madrid está ya incomunicado. En las estaciones ferroviarias se encuentran abandonados los vagones y las máquinas apagadas, inactivas, prisioneras. Los cañones, las ametralladoras y los aviones nacionales vigilan los movimientos del Madrid rojo agonizante. Y Madrid se asfixia en el círculo de hierro y de valor que ha trazado el esfuerzo de nuestros soldados. Por el norte, apenas si puede extender su paso hasta unos kilómetros. Por el mediodía, es un peligro cualquier intento de salida. Madrid está prisionero. Por ninguna parte pueden llegar refuerzos de importancia. Allí, por el este, se queda una pequeña salida, pero no exenta de considerables peligros. La suerte está decididamente echada y es cosa de pocos, de muy pocos días, la liberación de la ciudad antes alegre y confiada.

El entusiasmo de nuestras fuerzas es magnífico. Ya no se habla de otro tema que de la inmediata entrada en Madrid. Si por nuestros soldados fuera, ya se hubieran lanzado al asalto. Es un deseo que ha encendido el fervor guerrero de nuestras columnas victoriosas. Continúan llegando a este frente noticias de la gran desmoralización de los rojos. Todos los prisioneros, o incorporados a nuestras filas, coinciden en este extremo y añaden que los madrileños no se hacen ya ilusiones. Están convencidos del empuje arrollador de los nacionales y esperan la llegada de éstos para muy en breve.

La diaria charla del general Queipo de Llano

La colonia italiana de Sevilla.—La nota portuguesa.—Un plausible cambio de opinión de los franceses.—El salvajismo rojista en Levante y Cataluña.—Ayer hubo poca guerra

El general comenzó su breve charla de anoche aludiendo a la grata fiesta celebrada por la Colonia italiana de Sevilla en el "Andalucía Palace", para conmemorar el XIV aniversario de la gran marcha fascista sobre Roma.

Ensalzó el patriotismo de los italianos, reflejado en la fiesta, y agradeció tantas muestras de cariño como en ella se dispensaron a España y al glorioso movimiento nacional.

Seguidamente, el general Queipo hizo referencia a la clara y valiente nota que Portugal ha enviado al Comité pro no intervención en los asuntos de España, y celebró el palmateo que con la nota portuguesa se propina a Rusia. Ahora, es segura una nueva nota italiana que contribuya a presentar al Gobierno moscovita como un farfante de categoría, arrancándole el antifaz hipócrita de la neutralidad invocada, no obstante haber sido él quien ha fraguado la revolución española y rusos los directores de los asaltos a los Bancos, los de las fortificaciones y atrincheramientos, y los

que dirigen, en fin, las operaciones contra el Ejército nacional.

En Francia hay que considerar un cambio de opinión, cual parece encuadrarse en el área de conducta menos sospechosa y más próxima a la neutralidad.

El partido radical y radical socialista ha vuelto a referirse al problema interior de España en su sesión de clausura del congreso, ultimamente celebrada, consignando entre las conclusiones aportadas las siguientes:

Primera. Las leyes fiscales no pueden ni deben gravar excesivamente la economía nacional en forma que produzca su anquilosamiento.

Segunda. El partido radical no sólo no aprueba, sino que prueba y condena, la ocupación de las fabricas y talleres por organizaciones obreras, por considerar esta medida como atentado gravísimo a la economía del país.

Tercera. El partido aspira a influir en el Gobierno de Francia para que su actuación respecto a los asuntos interiores de España, se ajusten a la estricta neutralidad.

Este cambio de opinión se refleja también en algunos actos recientes del Gobierno francés. Así, la Policía parisiense ha cubierto la existencia en París de cinco talleres donde se fabricaban armas y municiones con destino al Gobierno rojo de Madrid, y un desarmamiento reciente ha llevado a cabo Lyon.

Junta Provincial Carlista de Guerra

DONATIVOS RECIBIDOS PARA EL REQUETE

- Don Elpidio Calvo Calvo 25 pesetas.
- Don Antonio Revilla, 100.
- Varias personas cuyos nombres se desconocen, 25.
- Doña Mercedes Calderón de Junco, 25.
- Doña Carmen Junco, 35.
- Una señorita, para muebles del Requeté, 25.
- Don Victoriano Gato, de Grijota, 15.
- Un simpatizante tradicionalista, 5.
- Don Diocleciano de la Serna, 15.

DONATIVOS EN PRENDAS Y OBJETOS

- Doña Esperanza Palafo, cuatro calzoncillos y una manta.
- Don Jesús Puertas Trejo, imagen del Sagrado Corazón de Jesús.
- Don Manuel Junco y Rodríguez de Cossío, ocho sillas y una mesa.
- Doña Desideria Gil, un jersey.

DONATIVOS PARA EL ALTAR

- Excelentísimo señor Obispo, 50 pesetas.
- Doña Mercedes Calderón de Junco, 25.
- Don Ulpiano Gutiérrez, 25.
- Señorita Mercedes Junco Calderón, 25.
- Doña Josefina Paradinas de Calderón, 25.
- Doña Marina Pinilla de Escribano, 15.
- Comunión Tradicionalista de Villada, 80'60.
- Don Gregorio Merino, 10.
- Don Victoriano Gato, de Grijota, 10.
- Capellán de los Hermanos Maristas de Venta de Baños, 5.
- Don Tirso Martínez, 5.
- Don Laureano Gutiérrez, 5.
- Una familia devota, 5.
- Doña Cruz Torres, 5.
- Doña Mercedes Suárez, 5.
- Maestra de Villodo, 5.
- Doña María Jesusa Herrero, de Villodo, 5.
- Don Santiago Tejerina, párroco de Grijota, 4.
- Señor cura párroco de Venta de Baños, 3.
- Doña Victoria Tejero, 1.

UN REPORTAJE SENSACIONAL

Próximamente aparecerá, bajo el título de "Boinas rojas en Austria" (Impresiones de un viaje a Viena), un trabajo periodístico que, además de su importancia histórica, por lo acertado de las imágenes y por la galanura en el decir merecerá ocupar un lugar preferente en todas las bibliotecas.

"Boinas rojas en Austria" (Impresiones de un viaje a Viena), es un libro imprescindible para todo tradicionalista, ya que su contenido constituye el monumento que un destacado publicista dedica a la memoria de su Rey don Alfonso Carlos de Borbón, y que, dada la forma en que ha sido escrito, constituye un reportaje verdaderamente sensacional.

Los pedidos, a la Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlista de Guerra.—Apartado, 24. Burgos.

UNAS DECLARACIONES DE FAL CONDE

El jefe tradicionalista dice que está próximo el acontecimiento cumbre

GRANADA.—El señor Fal Conde ha hecho al periódico "Ideal" las siguientes manifestaciones:

—La marcha de nuestras fuerzas es verdaderamente triunfal. Está próximo el acontecimiento cumbre por ahora.

La entrada en Madrid—hecho que tendrá lugar en breve—determinará una mayor rapidez en el curso de las operaciones.

La resistencia que aún se observa en Somosierra, Navafria y Guadarrama desaparecerá y en Levante se realizará una campaña rapidísima, de días.

La entrada en Madrid hará que se produzca cierta estabilidad en las cosas políticas y en los organismos técnicos y fijará la sensación de paz en la parte dominada por nuestro glorioso Ejército.

Vendrá también con ello, el reconocimiento de nuestro Gobierno por la mayor parte de las potencias extranjeras, y es de esperar que se resten igualmente los auxilios internacionales que ha tenido y tiene el Frente Popular.

Para el futuro, mantenemos la ilusión de entrar los requetés en Levante, donde tantos de los nuestros tenemos, hasta el punto de que podremos contar desde los primeros días con más de 30.000 soldados en nuestras filas.

—¿Qué porvenir ve para la cuestión social en España?—pregunta el periodista.

—Yo veo un porvenir—contesta el señor Fal Conde—absolutamente claro, pues me consta que los generales que dirigen el movimiento están animados del espíritu más recto sobre el particular y de una sana orientación católica. El Poder ha de dictar medidas que garanticen al trabajador un medio decoroso de vida digna.

Dejarán de ser los sindicatos los instrumentos de defensa de la clase trabajadora. El porvenir está en el gremio, que tiene las máximas garantías en la concepción cristiana, en la que quedan salvaguardados el capital y el trabajo.

El 14 aniversario de la Era Fascista

GRANDIOSAS FIESTAS EN ROMA

ROMA.—En la plaza de Venecia, se conmemoró hoy, con la colocación de una lápida, el recuerdo a los muertos de las milicias nacionales.

El Duce pronunció desde el balcón breves palabras para recordar el año fausto que ha sido para Italia un Imperio. Mussolini fué obligado a saludar un número de veces.

Por la mañana se inauguró el Liceo Julio César. Con este motivo el jefe del Gobierno dio la publicación un mensaje que fué transmitido por radio por el secretario general del partido fascista. Se trata de un mensaje de paz a todo el mundo, análogo al del pasado domingo en Bolonia.

Las fiestas de hoy han resultado grandiosas. Todos los edificios públicos lucieron esta noche espléndidas iluminaciones.